

Спортсмены – герои в годы Великой Отечественной войны

Инструктор по ф\к Сатина И.В.

.

Воспоминания о войне



- Маршал К.К. Рокоссовский писал в своих воспоминаниях: "Мы, военные люди... с первых боев поняли, каким великим оружием является физическая закалка. Поняли и другое: занятия физкультурой выковали людей сильных не только телом, но и духом, людей мужественных, настоящих патриотов". Из лучших спортсменов создавали батальоны особого назначения. Их направляли на самые трудные задания. Многие из них отдали свою жизнь в сражениях Великой Отечественной войны. Запомним их имена.

Любовь Кулакова -лучшая

лыжница страны

- Люба просилась на фронт, но ей в военкомате отвечали отказом: «Вы лучшая лыжница страны. И мы обязаны вас беречь». Предложили заниматься лыжной подготовкой молодых воинов в Отдельной мотострелковой бригаде особого назначения под Москвой. Совершала с ними марш-броски на 30-40 километров. Снежная королева задавала такой темп, что ребята валились порой с ног. А она подбадривала: «Тяжело в учении, легко в бою». На Любу в 1942 году обратил внимание командир партизанского разведывательного отряда Анисим Ильич Воропаев и предложил ей совершать с группой отлично подготовленных бойцов вылазки в тыл враг. Она выполнила немало заданий в смоленских лесах. И всегда показывала бесстрашие, смелость и стойкость. Снежную королеву любили, старались уберечь. Но не смогли.



Леван Григорьевич

Темурян (1908, Баку — 1942) — советский боксёр
наилегчайшей весовой категории



- После начала Великой отечественной войны добровольно ушёл на фронт, воевал в должности политрука стрелковой роты. По одной версии — погиб, поднимая роту в атаку в 1942 году. По другой версии, будучи тяжело раненым, попал в плен. Находясь в немецком лагере, был казнён за участие в работе подпольной боевой группы по подготовке восстания^Ш.

Душман Давид

Александрович-тренер по фехтованию(90лет)

- О героической биографии Давида Александровича рассказали многочисленные боевые награды советского танкиста.
- Душман участвовал в сражении под Ельней, где получил первое ранение в брюшную полость. После операций и реабилитации он вернулся в строй, участвовал в битве под Сталинградом, Курской битве, потом – второе ранение, и вновь – возвращение на поле боя. Далее – Белорусский фронт, освобождение узников концентрационного лагеря Освенцим (Польша), третье ранение.
- В мирной жизни - окончание медицинского института, врачебная практика в обществе «Спартак», занятия фехтованием, которые принесли Давиду Душману победу на чемпионате СССР 1951 года по шпаге, наконец, диплом тренера по фехтованию.



Футбол в «Мертвом городе» Ленинграде

- В историю отечественного футбола этот матч вошел под названием «блокадный». Впрочем, скорее не в историю футбола, а в летопись осажденного города. В угасающую жизнь окруженного Ленинграда. Какой, скажите, футбол, если каждый день в блокадном Ленинграде от истощения умирали 6–7 тыс. горожан?! Футбол в блокадном Ленинграде в мае 1942-го скорее проявление запредельного служения долгу «советского человека», замешанного на ненависти к врагу, отчаянии, страхе... Футбол в блокадном мае 1942-го показал как можно поддержать дух обреченного города, подразнить врага, накинувшего на «колыбель большевизма» мертвую петлю.



*За всё, что есть сейчас у нас,
За каждый наш счастливый час,
За то, что солнце светит нам,
Спасибо доблестным солдатам –
Нашим дедам и отцам.*

